

# 我县两家民宿上榜省级名单

本报讯(记者 王珊婷)近日,2024年度浙江省等级民宿和文化主题(非遗)民宿评定结果出炉,我县天空秘岭民宿被认定为金宿,淡竹山房民宿被评为文化主题民宿。

天空秘岭民宿位于旧县街道鸿儒村皂金坞,是民宿天空之城的二店。周围环境依山傍水,可以聆听大自然的蛙鸣声、鸟啼声,微风吹过

碧绿的山头,空气中飘来阵阵花香,就好像置身于大自然。民宿共拥有11间山景客房,配有高仪卫浴系统、全屋地暖等多种设施。同时,配备2个中餐厅,以及吧台酒馆、户外无边戏水池、凉亭土灶、网红移动玻璃房、可露营草坪等。

淡竹山房民宿位于百江镇罗山村,共有7间客房。一楼餐厅、中堂、客厅等空间融为一体,内设乒乓

室兼会议室、书房(茶室)、娱乐室等,北侧有中式后花园。民宿主人用“慈孝竹、佛肚竹、凤尾竹、琴丝竹”等为民宿房间命名。开办以来,民宿紧紧围绕“古墨轻磨传文化”主题,多次开展宾主书画交流、文友笔会等活动。

独具特色的民宿不仅是住宿的场所,更是承载着独特文化与生活方式的艺术空间。这背后,是一

群怀揣着梦想与热情的民宿运营主人,他们凭借卓越的能力与创新的理念,精心雕琢每一家民宿,为游客带来独一无二的旅居体验。截至目前,我县共有白金宿2家、金宿2家、银宿8家、文化主题民宿3家。

一山一水,一书一画,皆是潇洒桐庐的深情馈赠。春游桐庐,来宿一场诗意山水吧。

(上接1版)

## 蓝图如何变现实?

蓝图变为现实,关键在于坚定的决心和有效的行动。系列目标的设定,是桐庐自我加压、跳起摸高的决心与毅力,虽非易事,却是桐庐迈入新阶段的必经之路,必须深化改革才能实现。

在蓝图与现实之间,实干是唯一的道路。细看《桐庐县深化“千万工程”缩小“三大差距”打造全域高品质美丽标杆示范地实施方案》,不难发现,五大重点任务内容丰富、涉及面广,更需要凝聚合力,以实干快干的精神推动各项任务落地见效。

缩小“三大差距”,实现共同富裕,是一个长期的历史过程,在对标对表抓好工作落实的同时,也要与时俱进动态完善机制举措。一方面,建立健全常态化推进、即时激励等机制,不断提

升工作的系统性、整体性、积极性;另一方面,因时制宜调整思路举措,创新工作方法,确保方向正确、蹄疾步稳。

缩小“三大差距”,要内外兼修。何为外?即抢抓“融杭接廊”等机遇,与更多地区建立常态化交流互动机制,在“走出去”与“请进来”中形成更多交流与合作,努力实现更高质量发展;何为内?即坚持城乡融合发展,在提升城乡颜值的同时,谋深谋细“产业促增收、改革促共富、先富带后富”三篇文章,不断缩小城乡差距与贫富差距。

缩小“三大差距”不是政府的“独角戏”,而是全员参与的“协奏曲”。在这艘驶向致富增收的幸福之船上,每个人既是乘客,也是水手,齐心协力、合力攻坚,方能冲破风浪险阻,收获沿途美景,抵达幸福彼岸。

(记者 汪晓池 金黄璐敏 陈艺琨)

## 蜜梨嫁接正当时

本报讯(记者 程佳园)眼下,正值蜜梨修剪嫁接的黄金期。近日,在钟山乡大市村蜜梨智慧园,农技员正在指导梨农们开展蜜梨嫁接工作。

蜜梨嫁接是一项技术活,时机掌握也很重要。每年2月下旬至3月上旬,气温适宜,梨树体内的营养向上流动,此时进行嫁接能够促进植株枝叶快速生长,大

大提高嫁接成活率。“我们通过高位嫁接、逐年修枝的方式,可以在不减产减效的情况下,更新换代品种。”钟山乡蜜梨专业合作社理事长郑卫萍介绍,以往,钟山乡以种植“翠冠”为主,通过嫁接可以结出“翠玉”“钟玉”等新品种,很受消费者欢迎。为了确保此次嫁接工作的顺利进行,蜜梨合作社专门邀请经

验丰富的农技员现场指导。农技员一边示范,一边耐心讲解嫁接的技术要点和注意事项,从砧木的选择、接穗的处理,到嫁接后的养护管理,每一个细节都不放过,梨农们受益匪浅。“有专业的指导,我们心里踏实多了。按照科学的方法嫁接,今年结出的蜜梨肯定更大更甜。”梨农陈国良高兴地说。

## 中考体育考试倒计时 这份“备考指南”请收好

本报讯(见习记者 王怡)“肩触垫,肘触膝,头着垫,仰卧起坐的动作一定要做到位。”近日,县实验初级中学体育老师骆泽鹏正在帮初三学生进行巩固练习,为即将到来的中考体育考试做最后冲刺。

中考体育考试项目共分三类七项,考生须从每个类别中选择一项进行考试,选测的三项各10分,满分为30分。其中,第一类为立定跳远和50米;第二类为掷实心球、男生引体向上和女生仰卧起坐;第三类为跑步、游泳以及2分钟折返运球上篮。

骆泽鹏表示,面对中考“第一

战”,学校自学生升入初三开始便启动系统化的备考计划。体育组通过体能测试建立学生档案,制定“强项巩固+弱项攻坚”计划,定时追踪进步曲线,帮助学生科学选定考试项目。如今处在冲刺阶段,学校更是充分利用大课间和体育课时间,帮助学生进行“动态热身+专项训练+拉伸放松”三段式特训,对已达满分者细化动作细节,未达标学生实施小组攻坚行动。

“技术决定基础分,心态冲击‘天花板’。”有着丰富体育教学经验的骆泽鹏分享了备考策略。针对弱项突破,要注重方式方

法。“我为学生们设计了相关靶向训练,长跑未满分者每日进行‘400米快跑+200米冲刺’组合训练;立定跳远困难户则通过弹力带跪跳起加强髋部练习;实心球发力不当者对墙练习徒手投掷,感受动能传递链条。”骆泽鹏说道。

面对普遍存在的“考场紧张症”,骆泽鹏安排学生日常进行“高压模拟考”——在班级围圈中测试弱项,同步介入“箱式呼吸法”,帮助学生快速平复心率。“有些学生模拟考满分,正式考试却因过度关注分数导致动作变形。”骆泽鹏强调“好心态”的重要性:“要把平时练习当成考试,把考试当成练习。”

除此之外,要重视科学防护。骆泽鹏表示:“训练后必须拉伸,防止肌肉僵硬。晚上可以通过洗热水澡等方式进行放松,同时可以通过吃香蕉、喝牛奶来补充能量,加速体能恢复。”

“学生们在备考过程中,要明确自己的优势项目,并在此基础上进行有针对性的训练。同时,也要注重全面发展,提高自己的综合体能水平。”骆泽鹏表示。下一步,学校还将继续调整体育课上身体素质相关训练的次数,继续帮助学生提升身体机能,科学备考。



## 匠心培育 兰花绽放自然之美



本报记者(记者 姚思雯/文 黄强/摄)“芝兰生于深谷,不以无人而不芳。”自古以来,兰花以其清雅脱俗之姿,幽香远溢之韵,成为文人墨客笔下吟咏的“宠儿”。日前,记者走进富春江镇上泗村兰花基地,探寻“花中君子”的培育奥秘。

步入兰园,温润的气息扑面而来,映入眼帘的是一排排错落有致的兰花,令人心旷神怡。“兰花种植大棚占地面积12亩,大概有30000盆兰花,品种有200多个,包括春兰中的宋梅、大富贵,以及蕙兰中的翠峰、陈梅等名贵品种。”说起兰花,种植户周关银如数家珍。

上泗村兰花基地的大棚设计独具匠心,安装了内遮阴和外遮阴设施,以精准调节光照。同时,大棚内还配备了循

环风扇和自动喷淋设施。周关银详细介绍了自动喷淋的好处:“自动喷淋的水温和而细腻,能够慢慢渗透土壤,确保兰花得到充足的水分。每次喷淋都要持续半个小时到40分钟,以确保兰花被浇透。”

在养护方面,上泗村兰花基地采用了仿自然的养殖方式,避免过度依赖人工调节,让兰花能够更好地适应自然环境,即使被移植到其他地方,也能保持良好的生长状态。

为将兰花推广到更广阔的市场,上泗村兰花基地采用了线上和线下相结合的销售模式。线上,通过中交网、抖音、微信等平台,将兰花销售到全国各地。许多兰友还会来到兰园,与种植户们进行面对面交流。

文明餐桌  
从我做起

请珍惜每一粒粮食

